
Fi´ácký Informatický Koresponden£ní Seminá° Ro£ník 13/14, 2. kolo

Úloha £. 6
Lí²£ia ve£era

Zadanie

V lese napadla hromada snehu. To do zna£nej miery komplikuje ºivot lí²kam, ktoré tak pri
h©adaní potravy musia spotrebova´ vä£²ie mnoºstvo energie. Vystopujú zajaca, no v momente
ke¤ sa zdá, ºe uº mu niet pomoci, posledným ve©kým skokom dopadne do bezpe£ia svojej nory.
Úbohým lí²kam zostanú len smutné a hladné o£i.

No neboli by to lí²ky ak by nemali v zásobe nejaké prefíkané rie²enie! Na poslednej lesnej
konferencii po£uli nie£o o plánovanej informatizácii lesa. Do redakcie FIKS-u tak poslali list,
so ºiados´ou o pomoc a priloºenú fotogra�u pojednávajúcu o kritickosti situácie (viz obr. ??).

Obrázek 1: Fotka zúboºenej lí²ky.

Program, ktorým môºe² lí²kam pomôc´, ma za úlohu pre zadanú mapu lesa vypo£íta´, ko©ko
skokov potrebuje zajac na to, aby sa dostal do nory a následne vyhodnoti´, £i sa li²ke oplatí
nahá¬a´ ho.

V programe je mapa reprezentovaná formou obdlºníkovej matice, ktorej jednotlivé poloºky
zna£ia presnú ve©kos´ skoku akú zajac z daného miesta môºe vykona´ (ská£e len vo vertikálnom
alebo horizontálnom smere a nikdy sa nestane aby vysko£il za hranicu mapy). Na za£iatku sa
zajac nachádza vºdy v ©avom hornom rohu mapy. Nora, do ktorej sa chce dosta´ je na mape
znázornená £íslom nula.

Vstup

Prvý riadok vstupu obsahuje dva £ísla N a M , 1 ≤ N,M < 100 reprezentujúce rozmery mapy.
NasledujeN riadkov, kaºdý obsahujúciM celých £ísel oddelených medzerov. �alej je na samostat-
nom riadku £íslo reprezentujúce £as, za ktorý sa k nore dostane lí²ka. (Jednotka £asu zodpovedá
d¨ºke jedného skoku zajaca.)
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Výstup

Ak je minimálny po£et skokov, ktorými sa zajac dostane do nory rovný vä£²í £asu, za ktorý sa
k nej dostane lí²ka vypí² na samostatný riadok vetu: Liska bez!

Ak sa zajac dostane do nory skôr vypí²: Dnes sa nenajes.

Pozor! Môºe sa sta´, ºe mapované rozmery skokov vôbec neumoºnia zajacovi dosta´ sa do
nory. V tom prípade zajac len spla²ene pobehuje sem a tam a lí²ka sa nemusí ponáh©a´. V tom
prípade vypí²: Zajac ti sam vbehne do papule!
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Zajac ti sam vbehne do papule!


